

A BUDAPESTI  
SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK IPARTÁRSULATÁNAK  
**É R T E S I T Ő J E.**

KIADJA: A budapesti szállodások, vendéglősök és korcsmárosok ipartársulata.

Az „Értesítő”-t a társulat tagjai díj nélkül kapják.

Megjelenik minden hó utolsó napján 1000 példányban.

Kéziratok a szerkesztőséghez küldendők be.

A választmány megbízásából szerkeszti: a társulati titkár

SZERKESZTŐSÉG:

Budapest, IV. kerület, Himzö-utca 1. szám földszint

Hirdetéseket csak ajánlhatónak ismert cégektől fogadunk el.  
**HIRDETÉSEKET**  
a társulat titkársága (Budapest, IV. kerület, Himzö-utca 1. szám földszint) vesz fel.

EGYSZERI HIRDETÉS ÁRA:

Egész oldalra terjedő nagyságban . . . . .	20 frt — kr.
1/2 „ „ „ . . . . .	10 „ — „
1/4 „ „ „ . . . . .	6 „ — „
1/8 „ „ „ . . . . .	3 „ 50 „

Egész évre szóló hirdetéseknel 20% engedmény.

### A vendéglős-tanonczok szakiskolája.

Az 1885. évi országos kiállítás alkalmából, a székes fővárosban tartott vendéglős-congressuson pendített meg legelőször a szakiskola eszméje. Az ügy előadója Glück Frigyes lankadatlan buzgalmu szaktársunk volt, ki a szakiskola célját és feladatát megmagyarázván, megvalósulását és diadalra juttatását nagyon is kívánatosnak jelezte. Társulatunk az eszmét magáévá téve, nem kimélt áldozatot, sem fáradságot, hogy kitűzött célját elérje. Végre kitartó és akadályt nem ismerő küzdelem után sikerült is az eszmét megvalósítani, midőn is a nagyméltóságú vallás- és közoktatásügyi magy. kir. minister ur a f. évi május hó 1-én kelt leiratával a budapesti vendéglős-tanonczok szakiskolájának szabályzatát jóváhagyni kegyeskedett.

A szakiskola célja és feladata lévén, a tanonczokat oly speciális szakoktatásban részesíteni, melyből kifolyólag a szállodai, vendéglői és korcsmai kiszolgálás, ugy a hazai, valamint külföldi vendég elismerését kiérdemelve, ennél fogva a szakiskola növendéke minden tanoncz, ki iparágunknál alkalmazást nyer. A szaktárgyak sokaságánál fogva a három évi szaktanfolyam két csoportra oszlik, mely csoport mind-egyikében a tananyag és munkabeosztás ugyanaz, alkalmas adván így minden kartársunknak, hogy minden tanoncz látogathassa a tanfolyamot, mert a főnök tanonczait felváltva felerészben hétfőn, szerdán és pénteken, másik felét pedig kedd, csütörtök és szombaton küldi a szakiskolába, csak hogy az egyszer kijelölt csoport már az egyöntetű oktatás érdekében is feltétlenül betartandó lésszen.

Nagy nehézséget okozott a szakiskola fentartási költségeinek előteremtése is, de a székes főváros bőkezűsége és ipartársulatunk áldozatkészsége ezen akadályt is megszüntette. A székes főváros közönsége ingyen helyiség, fűtés, világításon kívül évi 500 frtot ad segélyképen, az ezenfelül felmerülő költségeket az ipartársulat viseli.

A szakiskola helyiségeül a székes főváros tanácsa az V. ker. szemere-utcai községi iskolát jelölte ki, melyben ez évben a szakiskola. és pedig annak I. és II. osztálya, a szervezeti szabályzatban foglaltakhoz szigoruan alkalmazkodva, meg fog nyilni. A beiratások az iskolai helyiségben f. évi szept. hó 9-től 14-ig bezárólag, naponta délután 1/25—1/27 óráig

ezközöltetnek, mely idő alatt az igazgatóság minden, a szakiskolára vonatkozó bárminemű felvilágosítással szivesen szolgál. Midőn így röviden megemlékeztünk oly intézmény létesítéséről, mely gyümölcsét talán csak a messze jövőben termi meg; nem mulaszthatjuk azt szaktársaink figyelmébe a egmelegebben ajánlani és őket már saját jól felfogott érdekükben is arra kérni, hogy a kitűzött cél eléréséhez általános érdeklődést és éberséget mutassanak, mert csak ily tényezők mellett szállhatunk sikra azon áramlatokkal szembe, melyek iparunk emelésének még mindig utját állják.

Ez uton reméljük végre valahára elérni azon mindnyájunk által rég óhajtott célunkat, hogy iparunk gyakorlása is képesítéshez legyen kötve és nem lesz többé cégére bizonytalan existenciáknak, kik azt mentőszalmaszálnak tekintik, melynek révén a biztos partot elérni vélik.

Szakiskolánk ügyében a nagyméltóságú vallás- és közoktatásügyi magy. kir. minister következő leiratot küldötte

Vallás- és közoktatásügyi m. kir. minister 11666. szám. Budapest székes főváros tanácsának. Folyó évi február hó 23-án 7032. szám alatt kelt felterjesztésére vonatkozólag a nélkülözhető csatolmányok visszaküldése mellett, további eljárás végett értesitem a t. tanácsot, hogy a budapesti szállodások, vendéglősök és korcsmárosok ipartársulata által létesíteni szándékolt szakirányu tanoncziskola szervezeti szabályzatát oly feltétel alatt hagyom jóvá, hogy a II. füzet 5. §-ának második kikezdésébe még beillesztessék, hogy hivatalból tagja a felügyelő bizottságnak a budapesti szállodások, vendéglősök és korcsmárosok ipartársulatának elnöke és a szakirányu tanoncziskola igazgatója is. Utasítsa a tanács a nevezett ipartársulatot, hogy a tanoncziskola felállítását a fővárosi kir. tanfelügyelőnek bejelentse s kötelezze egyszersmind a társulatot arra is, hogy a szervezeti szabályzatban foglaltak megtartását mindenkor gondosan ellenőrizze, Budapest, 1895. évi május hó 1-én.

A minister helyett:

*Zsilinszky s. k.*  
államtitkár.

*Budapest székes főváros tek. Tanácsa a következő 3 rendbeli végzését küldötte ipartársulatunkhoz:*

Budapest székes-főváros tanácsa.  $\frac{31,781.}{1895.}$  — VII.

*T.*

A budapesti szállodások, vendéglősök és korcsmárosok ipartársulata szakirányu tanoncziskolája felügyelő bizottságának elnökévé Glück Frigyes urat kineveztetni.

*H.*

A budapesti szállodások, vendéglősök és korcsmárosok ipartársulata által előterjesztett ezen kérelem folytán

a tanács a vendéglős-tanoncok szakirányu tanoncziskolájának a nagyméltóságú vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter ur által jóváhagyott szervezeti szabályzata 6. §-a értelmében őt megillető jognál fogva a nevezett tanoncziskola felügyelő bizottságának elnökéül Glück Frigyes urat a székes-főváros törvényhatósági bizottságának és a budapesti szállodások, vendéglősök és korcsmárosok ipartársulata választmányának tagját nevezi ki.

Miről a tan. VII. ügyosztály, Glück Frigyes ur és a budapesti szállodások, vendéglősök és korcsmárosok ipartársulata Gundel János elnök ur kezeihez felzetten értesítetnek.

Budapest székes-főváros tanácsának 1895. év augusztus hó 1. napján tartott üléséből:

*Gerlóczy,*  
h. polgármester.

Budapest székes-főváros tanácsa.  $\frac{25,425.}{1895.}$  — VII.

*T.*

Walter Károly tanító kérvénye a budapesti vendéglős-tanonczok szakirányu tanoncziskolája igazgatói állása elfogadásának megengedése iránt.

*H.*

Ezen kérelem folytán tekintettel arra, hogy a budapesti vendéglős-tanonczok szakirányu tanoncziskolájának igazgatói állásával járó teendők oly időben való elfoglaltságot igényelnek, a melyben azok kérvényezőit a székes-fővárosi elemi iskola tanítói állásából kifolyó hivatalos kötelességének teljesítésében nem gátolják, megengedi a tanács, hogy Walter Károly tanító ur szakirányu tanoncziskolájának igazgatói állását elfogadhassa.

Miről a tan. VII. ügyosztály, Walter Károly tanító ur, a budapesti szállodások, vendéglősök és korcsmárosok ipartársulata Gundel János elnök ur kezeihez és a fővárosi kir. tanfelügyelőség felzetten értesítetnek.

Budapest székes-főváros tanácsának 1895. évi augusztus hó 1-én tartott üléséből.

*Kamermayer Károly,*  
polgármester.

Budapest székes-főváros tanácsa.  $\frac{25,429.}{1895.}$  — VII.

*T.*

A budapesti szállodások, vendéglősök és korcsmárosok ipartársulatának kérvénye, szakirányu tanoncziskolájuk részére az V. ker. Lipót-téri elemi iskolában helyiség átengedése iránt.

*H.*

Mint hogy az V. ker. Lipót-téri elemi iskola az iparosanoncz-iskolai oktatás folytán már annyira igénybe van véve, hogy ott újabb iskola részére helyiség ki nem jelölhető, ennél fogva a folyamodó ipartársulat szakirányu ta-

noncziskolájának e helyen való elhelyezése iránt való kérelme nem teljesíthető.

Azonban az ezen szakiskolától nem nagy távolságban levő Szemere-utcai elemi iskola esti oktatás céljaira még elfoglalva nem lévén, s tekintve, hogy a szóban forgó tanoncziskolának itt való elhelyezése ellen akadály nem forog fenn, annak az V. ker. Szemere-utcai elemi iskolai épület egy megfelelő, az igazgató-tanító által kijelölendő helyiségében történő elhelyezését a tanács f. évi szeptembertől kezdve engedélyezi és a jelzett célra szükséges tantermet a mondott időtől kezdve átengedi.

Miről a tan. VII. ügyosztály, Richter Ferencz igazgató tanító ur, a budapesti szállodások, vendéglősök és korcsmárosok ipartársulata Gundel János elnök ur kezeihez és a kir. tan. felügyelőség felzetten értesítetnek.

Budapest székes-főv. tanácsának 1895. évi augusztus hó 1-én tartott üléséből.

*Gerlóczy,*  
h. polgármester.

### Eröffnung der Fachlehrlingsschule.

Wir betrachten es als unsere Pflicht die Fachgenossen auf die Eröffnung der, durch die Munificenz der Hauptstadt und gütige Unterstützung der Genossenschaft errichteten Fachlehrlingsschule, aufmerksam zu machen.

Die Schullokalitäten befinden sich im Gebäude der hauptstädtischen Schule im V. Bezirk, Szemeregasse, wo der Unterricht am 16-ten September d. J. beginnen wird. Die Einschreibungen der Lehrlinge — Weinknaben, Küchenjungen etc. — finden vom 9-ten bis inclusive 14-ten September, im obbenannten Schulgebäude statt, und zwar täglich zwischen  $\frac{1}{2}5$ — $\frac{1}{2}7$  Uhr nachmittags, bei welcher Gelegenheit jede, die Fachschule berührende Anfrage mit grösster Bereitwilligkeit beantwortet wird.

Zum Schlusse ersuchen wir unsere Fachgenossen alles aufbieten zu wollen, damit diese neue Institution ein günstiges Resultat erzielen möge.

### A társulat tárgyalásai, hivatalos átiratok, végzések, beadványok stb.

**Jegyzőkönyv.** Felvétel a budapesti szállodások, vendéglősök és korcsmárosok ipartársulatának f. évi augusztus hó 7-én délután 4 órakor saját helyiségében Gundel János elnöklete alatt tartott választmányi üléséről.

Jelen voltak: Glück Frigyes, Kern Ferencz, Steinbeisz János, Hell Ferencz, Reitter György, Lippert Lajos, Kommer Ferencz, Blaschka István, Wirth Ferencz, Krist Ferencz, Spertl Flóris, Vincze Lajos, Prindl Nándor, Nosek Ignác, Mehringer Rezső, Barabás József, Bittner Alajos, Varsányi Ferencz, Förster Konrad választmányi tagok, ifj. Ács Károly társulati ügyész és Tavaszy Sándor társul. titkár.

Elmaradásukat kimentették: Hermann Ferencz, Stadler Károly, Koch József, Hein Lipót és Illits József választmányi tagok.

Elnök üdvözlővén a megjelent tagokat, az ülést megnyitottnak nyilvánítja, egyben a mai jegyzőkönyv hitelesítésére felkéri Lippert Lajos és Prindl Nándor urakat.

1. Felolvastatott a f. évi junius hó 19-én tartott választmányi ülés jegyzőkönyve.

A jegyzőkönyv tudomásul vétetett és hitelesített.

2. Felolvastatott Edelmann Ede segély iránti kérvénye.

A választmány kérvényezőnek tizenöt forint segélyt szavaz meg.

3. Felolvastatott Gruber Gothárd segély iránti kérvénye.

A választmány kérvényezőnek tizenöt forint segélyt szavaz meg.

4. Felolvastatott Horváth Antal segély iránti kérvénye.

A választmány kérvényezőnek tizenöt forint segélyt szavaz meg.

5. Felolvastatott özv. Korschatzky Jánosné segély iránti kérvénye.

A választmány kérvényezőnek tíz forint segélyt szavaz meg.

6. Elnök bemutatja a kolozsvári pinczér-egylet zászlószentelési ünnepére a meghívót s az ugyanez alkalomra küldött zászló szeptet, a miért tíz forint elküldését javasolja.

A választmány elnök javaslatát határozattá emeli.

7. Elnök előterjeszti, hogy több oldalról figyelmeztetve lett bizonyos Drechsler Béla urról szállongó hírekre, ugyane tárgyban jelenti, hogy nevezett vendéglős urtól is levelet kapott, melyben az illető is — kolportált szennyes hírekről — emlékezik meg, kérvén egyúttal ez ügyben a vizsgálat megindítását.

A választmány az ügyet behatóan tárgyalta és következőleg határozott:

A társulat választmánya az alapszabályok értelmében hatóságot nem gyakorolhat, vizsgálat megejtése pedig hatáskörét túlhaladja, így Drechsler Béla ur ez iránybani kérelmének hely nem adható.

A miről Drechsler Béla értesítendő.

8. Felolvastatott a prágai ethnografiai kiállításnak a folyó hó 10-én különvonaton leendő meglátogatására szóló meghívás.

Tudomásul vétetett.

9. Kern Ferencz választmányi tag több oldalról nyert felszólításra indítványozza, hogy a záróra a jövő évi kiállítás tartamára megszüntetessék, tekintettel arra, hogy igen sok idegen forduland itt meg, kik idejüket lehetőleg kihasználni igyekezni fognak.

Elnök többek hozzászólása után kijelenti, hogy a záróra ügyében a főkapitányságnál s a belügyminisztériumnál a szükséges lépéseket meg fogja tenni s eljárása eredményéről annak idején be fog számolni.

A választmány elnök előterjesztését magáévá teszi.

10 Elnök bejelenti, hogy az ipartársulati «Értesítő» szerkesztését Tavaszy Sándor társulati titkár átveszi s az erre vonatkozó bejelentés a polgármesteri hivatalhoz meg fog tétetni.

Tudomásul vétetett.

Több tárgy napirenden nem lévén, elnök az ülést befejezettnek nyilvánítja.

K. m. f.

*Tavaszy Sándor,*  
társ. titkár.

*Gundel János,*  
elnök.

*Prindl Nándor.*

## Verhandlungen der Genossenschaft, amtliche Zuschriften, Eingaben etc.

**Protokoll** über die am 7. August 1895, Nachmittags 4 Uhr, in den eigenen Lokalitäten abgehaltene Ausschussitzung der «Budapester Hoteliers, Gast- und Schankwirth-Genossenschaft.»

Zugegen waren: Franz Wirth, Vicepräsident; Friedrich Glück, Franz Kern, Johann Steinbeisz, Franz Hell, Georg Reitter, Ludwig Lippert, Franz Kommer, Stefan Blaschka, Franz Krist, Florian Sperl, Ludwig Vincze, Ferdinand Prindl, Ignatz Nosek, Rudolf Mehringer, Josef Barabás, Alois Bittner, Franz Varsányi, Konrad Förster, Ausschussmitglieder; Karl Ács jun., Rechtsanwalt und Alexander Tavaszy, Sekretär.

Entschuldigen liessen sich: Franz Hermann, Karl Stadler, Josef Koch, Leopold Hein und Josef Illits, Ausschussmitglieder.

Präsident begrüsst die anwesenden Mitglieder und erklärt die Sitzung für eröffnet. Gleichzeitig ersucht er zur Authentikation des heutigen Protokolles die Herren Ludwig Lippert und Ferdinand Prindl.

1. Verlesen wurde das Protokoll der am 19. Juni 1895 abgehaltenen Ausschussitzung.

2. Verlesen wurde das Gesuch des Eduard Edelmann um Unterstützung.

Der Ausschuss votirt dem Gesuchsteller 15 Gulden Unterstützung.

3. Verlesen wurde das Gesuch des Gotthard Gruber um Unterstützung.

Der Ausschuss votirt dem Gesuchsteller 15 Gulden Unterstützung.

4. Verlesen wurde das Gesuch des Anton Horváth um Unterstützung.

Der Ausschuss votirt dem Gesuchsteller 15 Gulden Unterstützung.

5. Verlesen wurde das Gesuch der Wtwe Johann Korschatzky um Unterstützung.

Der Ausschuss votirt der Gesuchstellerin 10 Gulden Unterstützung.

6. Präses legt die Einladung des Klausenburger Kellner-Vereines zur Fahnenweihe vor, anlässlich welcher er für den genannten Verein eine Spende von 10 fl. proponirt.

Der Ausschuss erhebt den Antrag des Präsidenten zum Beschlusse.

7. Präsident bemerkt, dass er von mehreren Seiten auf die sich im Umlaufe befindenden, die Person eines gewissen Herrn Adalbert Drechsler berührenden Gerüchte aufmerksam gemacht wurde und legt einen, in derselben Angelegenheit von dem Genannten erhaltenen Brief dem Ausschusse vor, in welchem er die kolportierten Verläumdungen wiederlegt und um eine Untersuchung bittet.

Der Ausschuss hat nach reiflicher Erwägung folgenden Beschluss gefasst:

Nachdem der Ausschuss der Genossenschaft laut den Statuten exekutive nicht einschreiten kann, und die Anordnung einer Untersuchung den Wirkungskreis desselben überschreiten würde, kann der Ausschuss der Bitte nicht willfahren.

Von diesem Beschlusse ist Herr Adalbert Drechsler zu verständigen.

8. Verlesen wurde die Einladung behufs Theilnahme an dem Ausfluge zur Besichtigung der ethnografischen Ausstellung in Prag. Der Separatzug geht am 10, d. M. von der Hauptstadt ab.

Wurde zur Kenntniss genommen.

9. Ausschussmitglied Herr Franz Kern stellt den Antrag dass während der Milleniums-Ausstellung die Sperrstunde aufgehoben werden möge, nachdem die Fremden ihre ausgemessene Zeit jedenfalls ausnützen wollen.

Nachdem mehrere zum Gegenstande sprachen, bemerkte der Präsident, dass er in Angelegenheit der Sperrstunde sich mit der Oberstadthauptmannschaft und dem Ministerium des Innern ins Einvernehmen setzen, und vom Resultate dem Ausschusse Bericht erstatten wird.

Der Ausschuss nimmt den Antrag des Präsidenten an,

10. Präsident berichtet, das Genossenschafts-Sekretär Herr Alexander Tavaszy die Redaktion des Genossenschafts-Blattes «Értesítő» übernehme, welches dem Bürgermeister-amente mitgetheilt wird.

Wurde zur Kenntniss genommen.

Indem hiemit die Tagesordnung erschöpft war, erklärt Präsident die Sitzung für geschlossen.

D. U. S.

Alexander Tavaszy  
Sekretär.

Johann Gundel  
Präses.



Az Angyalföldön ujonnan épült és f. é. október hó 1-vel használatba veendő hadélelmezési raktár markotányos (kantin) üzletének három évre, azaz 1898. szeptember hó 30-ig szerződésileg való bérbeadása végett a nyilvános biztosítási tárgyalás az alólirott hivatalnál *f. évi szeptember hó 16-án délelőtt 10 órakor* fog megtartatni, a melyre a pályázók az 50 kros bélyeggel ellátott írásbeli ajánlataikat beadhatják.

#### A főfeltételek a következők:

1. a bérlőnek a kantin és lakhelyiségek évi 752 frtért átengedtetnek;

2. a bérlő köteles az évi 3550 frt 35 krra becsült külső gáz és petroleum világítást, tisztítási munkát és szemét kifuvározást saját költségén végeztetni;

3. a pályázó ez üzletért az ajánlatában ezenkívül egy évi bérösszeget felajánlani köteles;

4. a személyzetet és berendezést bérlő adja;

5. az ajánlattal a fenti 752 frt + 3550 frt 35 kr. összegek és a 3-ik pont alatt említett bérösszeg 5% óvadékképen készpénzben vagy értékpapirban fizetendő, a mely a bérlő által biztosítékul 10%-ra kiegészítendő.

6. A további feltételek a hasontárgyu tárgyalási jegyzőkönyvből e hivatalnál megtudhatók és az

ajánlatban felemlitendő, hogy a pályázó e feltételeket elfogadja-e vagy sem?

A helyiségek megtekinthetők.

Budapest, 1895. augusztus hó 31.

### Cs. és kir. hadélelmezési raktár hivatala

Angyalföldön.



Behufs kontraktlicher Verpachtung der Markte tenderei (Cantin) im neu gebauten und mit 1. Oktober 1895 zu beziehenden Militär-Verpflegs-Magazine am Engelsfeld auf die Zeit von drei Jahren, d. i. inclusive 30. September 1898, wird *Montag den 16. September 1895 Vormittags 10 Uhr* beim gefertigtem Amte eine öffentliche Sicherstellungs Verhandlung abgehalten werden, zu welcher die Offerenten ihre mit 50 kr Stempel versehenen schriftlichen Anbote hieramts abzugeben haben.

#### Die Hauptbedingungen sind folgende:

1. dem Marktenderei (Cantin) Pächter werden gegen den Jahreszins von 752 fl. die Cantin und die Wohnung überlassen

2. der Pächter hat die äussere Gas- und Petroleum-Beleuchtungskosten, dann die Kosten der Reinigung, Kehrrechtsausfuhr-Arbeiten im Werthe von 3550 fl 35 kr pro Jahr selbst zu bestreiten.

3. Im Offerte ist überdies der für dieses Geschäft angebotene Jahrespachtzins anzugeben.

4. Personale und Einrichtung hat der Pächter selbst beizustellen.

5. Mit dem Offerte ist ein 5% Vadium von den obigen 752 fl + 3550 fl. 35 kr und von sub Punkt 3 angebotenen Pachtzinse im Gelde oder Werthpapieren zu erlegen, welches der Pächter zur Caution auf 10% zu ergänzen hat.

6. Die näheren Bedingungen sind im einschlägigen Verhandlungsprotocolle hieramts zu ersehen und ist im Offerte anzugeben, ob der Anbotsteller mit diesen Bedingungen einverstanden ist oder nicht.

Die Localitäten können besichtigt werden.

Budapest, am 31. August 1895.

### K. und k. Militär-Verpflegs-Magazin

am Engelsfeld.





TELEFON.



SANITAS



SANITAS

T. cz. szállodás, vendéglős és kávé Urakat  
ez uton is van szerencsénk teljesen ujonnan berendezett  
**fagylalt gyárunk**

megtekintésére tisztelettel meghívni.

A gyárban kiváló szakemberek vezetése mellett a leg-  
kitünőbb minőségű és naponta többféle ízű fagylaltokat  
készítjük.

Nemkülömben ajánljuk „Sterilizált“ folyékony szénsavas  
szikviz, gazeuse és gyümölcs pezsgő, valamint

**gyümölcs szörp**  
gyártmányainkat. Kiváló tisztelettel

„SANITAS“  
sterilizált szikviz- s fagylalt-gyár  
és szikvizgyárakat berendező részvénytársaság.

Budapest. Gyár: VI. ker., Felső erdősor 48. sz.

Borivóknak, kik a bort savanyvízzel sze-  
retik vegyíteni, mindenképp e-  
tt a

MATTONI-FELE

**GISSHÜBLER**  
legfőbb élelmiszer  
**SÁVANYÚ-KÖR**

ajánlató. E víz kőszembősíti a bor savát és az itálnak  
telette kellemetes, ingerlő mellékizt ad, annélkül, hogy  
azt feketére festend.

*Nőbányai*

*Polgári Serfőző*

*részvénytársaság.*

**Szent-István-sör.**

**Polgár-sör.**

**LUHNERZSE-  
BET**

Kitűnő gyógy- és élvezeti víz; emeli az étvágyat, elő-  
mozdítja az emésztést, üdít és élénkít.

Kizárólagos szállítók

**MATTONI ÉS WILLE, BUDAPEST.**

**Hirdetések**

**felvételnek a kiadóhivatalban.**

# LÖWENSTEIN M. (MIHÁLY)

cégtulajdonos **LÖWENSTEIN F. NÁNDOR**

Budapest, IV. ker., Eskü-tér (alapított 1864.)

## ajánlja nagy raktárát

mindennemű bel- és külföldi sajtokban, hús, hal, főzelék és gyümölcs conservekben, csokoládé francia és magyar cognacban, angol és francia különlegességeket, finom konyhák részér finom főző bort: Madera, Marsalla, Sherryt.



*Kizárólagos főraktára az „Anglo Continenthal Thee-Association“-nak  
legjobb fekete teákban, valódi Jamaika rumok.*

●●●●●●●●●● KIVÁNATRA ÁRJEGYZÉK BÉRMENTVE. ●●●●●●●●●●

PEZSGŐ



CHAMPAGNER

# LOUIS FRANÇOIS & Co.

PROMONTOR.

**Kitüntetések:**

**Páris 1889.** EZÜST-ÉREM  
**Nizza 1890.** ARANY-ÉREM  
**Lissabon 1890.** Hors Concours és  
NAGY DIPLOM  
**Temesvár,** NAGY ARANY-ÉREM.



**Auszeichnungen:**

**Paris 1889.** SILB. MEDAILLE  
**Nizza 1890.** GOLD. MEDAILLE  
**Lissabon 1890.** Hors Concours und  
GROSSES DIPLOM  
**Temesvár** GROSSE GOLD.-MEDAILLE.

*Főképviselek: — General-Vertretung:*

## RÜDA és BLOCHMANN

BUDAPEST, Akadémia utca 16.